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1 Xtoyou
Y€ oUTO TO TTAKETO EPYAOLOC NTAV TPOYPAUUATIOMEVEG OL EENG EPYAOLEG:
—  Emoyn €toluwv Sokipactwy anod tnv tpanela.

— 2uvBeon tou cuvoAlkoU TeoT Ue ypadlotikn eneepyacia oto Winword kal oto
Corel.

— Anuwovupyia Tevyoug «mapAAANAwWV» opyavwv HETPNONG TPV amo  Kabe
e€etaotikn mepiodo Baoel Twv podlaypadwv Kot odnyLwv.

— Motk edpopuoyn Tou VoG amo ta mopdAAnAa opyava HETPNONG yLa To KABE
eninedo o€ Oelypo UTIOKELWEVWY HE XOPAKTNPLOTIKA OHOld HE OQUTA TWV
vroPnoiwv.

—  ITATLOTIKN avAAuon Kol EpUNVELN ATTOTEAECUATWV.

—  TeAkn Stapdpdpwon tou Sevtepou mapaAAnAou opyavou PETPNONG.

2 Extéleon

AUTEC OL Epyacieg mpaypotonotnkayv e TNV MApaKATW OELPA:

2.1 ZVvtain Tov opadmv KAl EVIILEP®WOT] TWV EPEVVIITWV

2.2 Emoyn £TOU®WV SOKIHACLOV

Ta Bépata twv efetdoswv emAéxOnkav tuxaia amd tnv tpamela Oeudtwv mou E€XeEl
ouyKkpotnOeL.

Ta Bépata Twv omoiwv ol Topeic avadopds aAnAemikaAUTTovtal £€XouV avilkataotadel. H
enaAnBevon NG Lwopporiag MeTaEl TWV HEPWV €Yve HE Pdon Tt OLOAKTIKA TOUG
XOPAKTNPELOTIKA (BA. avadopEg EKTEAEONC EPYOOLWV TWV TTAKETWV 2 Kat 3).

TENOG, OplOTNKE N CELPA LLE TNV OTIOlA TAPOUCLACTNKAY Ta BéuaTta.

JUVOALKA, yla tnv efetaotik mepiodo Maiou 2007, 4 Tevyn efetacswv T omola
arnotelovvtayv anod 4 Soklpacieg cuvtEBnKav e autod Tov TPOTO.



Aokipaoti

e leebo Al1&A2 B1 B2 ri
Yelpa X Yelpa X Yelpa X Yelpa X

! elpa Y Jepa Y Tepa Y elpa Y
Yelpa X Yelpa X Yewpa X Yelpa X

2 Zewpa Y ewpa Y Zewpa Y Zewpa Y
Yelpa X Yelpa X Yelpa X Yelpa X

3 elpa Y Jepa Y epa Y elpa Y
Yelpa X Yelpa X Yelpa X Yelpa X

4 epa Y elpa Y Zewpad Y Zepad Y

2.3 XUvOeom TOU GUVOALKOVU TEGT

H oeAldomoinon Twv Bepdtwy mpayuatonoltndnke otn cuvéEXela Pe tn BorBela AoyLopKWY

dnpooieuong kal emefepyaciog ELKOVWV.

PuBuiotnkav TeAKEC AETITOUEPELEG :

— Evapupovion Twv XpwHOTIKWY avilOEcewy,

— E€looppomnon oykwv,

— Itoixion Twv neplbwplwy,

— Telwn oghibonoinon,

— 'EAeyxog twv eEwUAAWV Kal Twv emkepaiidwy,

—  KtA.

To pOVTIAL TWV NXNTIKWV KELUEVWY TIpAyUaTOoToliOnke pe BAon T ypamtd Keipeva Tou

ouvtaxbnkav

— Hxoypddnon tng dwvng tou apnynti

— MNpodopwky avadopd TOU

titAou,

dpaoTnPELOTNTAG KoL TWV EPWTNUATWV

PuBuiotnkav TeAKEC AETITOUEPELEG :

— Evapupovion twv eVIAcEwV,

— E§looppomnnon twv dwvwy,

™G nuepopnviag,

™G apibunong g




— Adaipeon twv anoAnéewy,

— Tevikn puBuLON,

— EmaAnBeuon twv eloaywywv Kal tTng apibpnong Twy epwInuatwy,
— EmaAnBeuon tng avtiotolyiag akouoTikou/eviumou

—  Kwékomoinon (wav, mp3)

—  KTA.

2.4 Anuovpyla (eVyoug «TTapAAANA®V» 0PYAV®OV HETPNOTG

Ye kKABe levyog e€€taoncg, Hia oslpd Bepdtwy (X) MPOTABNKE yla TIC TIPAYHOTIKEG EEETAOELG
Kol pia AAAn ostpad (Y) emAEXBNKE yLa TIC AVAYKEG TNG EMOUEVNG GACNC TWV EPYACLWV.

2.5 IMAOTIKIY] EQAPUOYT] TOU EVOC ATO TA TTAPAAANAQX OPYAVA HETPTOTC
YW TO KAOE £TITESO O£ SEIYHA VTTOKEIUEV®OV

Mpotabnke o pio OPASO UTIOKELUEVWV TIOU Ttapoucialav KOWVA XOPOKTNPLOTIKA HE auTd
TWV TPAYyUATIKWY umoPndiwv va amavirioouv oto cUVOAO TwV SOKIUOOLWVY TG OELpag Y.
Autn n Sladikaoia mpaypatonotnOnke yla 6Aa ta enineda tng e€€taonc.

2.6 ITOTIOTIKY] XVAAVOT] KAL EPUNVELX ATTOTEAECUATWV

21N OUVEXELO TIPAYMOTOTOLNONKE L CUYKPLTIKN avdAuon. EmutAéov, mpayuoatomnolidnke
HLO  OTOTLOTIK OUYKPLON TWV QMOTEAECUATWY Twv Tpayuatikwy umoyndiwv oe
Spaotnplotnteg nmou mpotabnkav oe SU0 SLadOPETIKEG EEETAOTIKEC TTEPLOSOUC TIOU OUWCG
BewpnOnkav Looduvapeg 6oov adopd TG aflohoyoUpeveg SeELOTNTEG KaL TIC ATALTOUUEVEC
YVWOTIKEG AELTOUPYILEG.

Aokipaoio
Eninedo o 52 r
. Matog 2007 Mdatvog 2007 Matog 2007
Matog 2008 Matog 2008 Matog 2008
5 Matog 2007 Mdauvog 2007 Matog 2007
Matog 2008 Matog 2008 Matog 2008
3 Matog 2007 Mdatvog 2007 Matog 2007
Matog 2008 Matog 2008 Matog 2008




Matog 2007 Matog 2007 Matog 2007
Matog 2008 Matog 2008 Mdatog 2008

ANOTEAEOHATO TWV CTOTLOTLKWY AVOAUCEWV :

Mikpd mpoPAnRpaTa QMOKAlOEWV Tapoucldotnkav omopadlkd o6cov adopd To Oeiktn
guKoAlag N to deiktn Slakplong. H attia tng epdaviong Toug avaAlBnke Kata mepimtwaon Kat
amno 6,TL dAvnKe SeV EMPOKELTO YL CUOTNUATIKN SUCAELTOUpYLQL.

To TeUX0C TWV CUMPBOUAWY oUVTAENC Bepdtwy’ cuVTAXBNKE pe BAON TIC SLAMIOTWOELS TTOU
£KOVAV OL EPEUVNTEC UETA OO TN UEAETN TWV MOPATIAVW OTOLXELWV.

Oocov adopd T otabepotnta, ot Babuoloyie¢ mou mapatnpndnkav mapouciacav
TIAPOOLOUC HEOOUG SeiKTEC €UKOALOG Kal SLAKPLONG, KOL N TUTILKA TOUG ammOKALon ntav
eniong otabepn’.

AUuTA Ta evOOPPUVTIKA armoTteAEéopata Ba TapoucLacToUV aVAAUTIKOTEPA OTNV EMLOTNHUOVIKN
KowvotnTa péca amd apOpa Kol AVOKOLWVWOELG OE CUVESPLAL.

2.7 TeAlk1) SLapop@ o1 Tov SV TEPOV TAPAAANAOV OPYAVOL LETPTOTG

Ta «moapdAAnAa» Bépata emnavefetaotnkay, OMwG GAAWOTE Kot Ta Bgpata g Tpanelag
Bepatwy, Bacel Twv SLATILOTWOEWV TNE CUYKPLTIKN G avaAuong.

A6BNke W8laitepn onuaoia otn cadn Kot katavont SLatiMwaon Twv KPLthpilwv moLotnTag
TIOU amapLlOpolVTaL 0TO TEUXLOLO PE TG OUPPBOUAEG cuvtagng Bepdtwy mou §66nke otoug
EPEVVNTEG.

‘Eva avtiypado twv Bepdtwy mou emAEXBNKav amo Tnv TeAnela Kol XpnolpomnoL)énkayv otig
TeAevtaieq e€eTaoTikEG eEPLOSOUG (Sokipaoieg 1 ewg 4, enineda A €wg 1) amotelel to
napadoteo 1.

! BA. Napdptnua
2 Edv 0L 5paotnpLoTnTES EEETOOTOUV HEMOVWHEVQ, OL SEKTEC EUKOALDC KAt SLAKPLONC TTOLKIAOLV TLEPLOGATEPO
OAAQ XWPLG aUTO va emnPedleL TA LETPOAOYLKA TOUG XOPOKTNPLOTIKA.
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3 Mapaptnua

10



3.1 AMOOTAOUATA TAPASELYUAT®V TNG AVAAVGNG TWV EPOTNUATWV -
AvaAvon TV amoTeAeopaT®wV NG Sokipaciag 3 emmeédov I'l g
e€eTao KNG MEPLOSoUv Maiov 2008 kat eTaAn0svor TwV VTIOOLcEWV:

Entypo 3 - C1
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e 0]0 a 00 A

38 2] o9 53 0

44 51| 19| 37 0

68 29| 21| 11 o [
: 78 24| 6 16 0 60,6

75 39 14 11 0 35,0
: 75 20| 7| 19 0

87 12| 5 8 0

30 26| 12| 57 g 2
: 26 13| 14 60 0 59,0
\ 77 30 9| 14 0 20,2

97 11 1 1] 2 0 0

96 12 1 11 o] o 0

70 49| 19| 11 ol o o ER
A 70 57 4| 23| 1| 2 0 83,4

84 30| 8 5| 1 1 1 31,8
: 23 18] 31 34| 12 0

78 32| 3| 4| 15| 78| 0

54 53 23| 0| 22 o VR
: 67 33| 22 5/ 6 0 57,2
. 64 34| 22| 4 10 0 34,0

11 24

60 25

69 43 5
/ 85 25 53,6

43 42 31,8

30,56 | average
st.dev.

—— = ]
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Constatation : l'indice de discrimination moyen (30,56) est inférieur a celui des mémes
épreuves dans les autres langues (moyenne des indices de discrimination des autres
épreuves : 38,22)

Hypothése : la présence, parmi les réponses proposées, de I'option « On ne peut pas le
savoir » peut perturber les examinés.

Discussion :
Pour que cette hypothése soit validée, il doit exister

— une corrélation entre les mauvais indices de discrimination et la présence de I'option
« On ne peut pas le savoir » dans le QCM, d’une part,

— une absence de corrélation entre les bons indices de discrimination et la présence de
I"option « On ne peut pas le savoir » dans le QCM, d’autre part.

Ce n’est pas le cas : dans les deux seules activités au sein desquelles I'option « On ne peut
pas le savoir » peut étre proposée, I'indice moyen de discrimination est de 28,5 pour les
questions comportant I'option « On ne peut pas le savoir » dans les réponses, et de 26,25
pour les questions ne comportant pas cette option. Les questions ne comportant pas
I'option « On ne peut pas le savoir » dans les réponses proposées ont donc un indice moyen
de discrimination encore moins élevé.

Ceci dit, lorsqu’on travaille sur des populations aussi réduites (25 items dont 5 ROC), aucune
conclusion ne devrait étre directement tirée de I'absence ou de la présence de quelque
corrélation.

Interprétation

L'indice de discrimination particulierement bas (<20) de cinq items (7, 9, 11, 12, 16) a fait
baisser la qualité de I'épreuve. Il faut tout d’abord bien distinguer les items en fonction de
leur indice de facilité :

Les items 11 et 12, par exemple, étaient exagérément faciles (>80) : respectivement 97 et
96% de réussite | C’est cette facilité qui a induit la réduction de I'indice de discrimination :
ces items étaient tellement faciles a résoudre que la plupart des examinés, dont les résultats
a 'ensemble de I'épreuve étaient moins bons, y sont arrivés aussi. L'explication de cette
facilité réside dans le fait que les réponses étaient quasi « dictées » par le responsable du
CNC dans la séquence audio.

La direction générale supervise plusieurs directions. L'une des plus importantes est,
d’abord, la direction du cinéma qui controle le service chargé de la diffusion des films en
salles. C’'est le service de la distribution. Vient ensuite celle qui a sous ses ordres le
service des affaires juridiques auquel est rattaché le service des professions, service qui
délivre, entre autres, les cartes d’identité professionnelles aux techniciens de la
production cinématographique.
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L'item 7 étant, lui aussi trés facile (87% de réussite), on peut attribuer la faiblesse de son
indice de discrimination a cette grande facilité. Ce n’est en tout cas probablement pas la
présence de l'option « On ne peut pas le savoir» qui a pu faire baisser le degré de
discrimination

— puisque l'indice de facilité est particulierement élevé et

— que la proportion des examinés qui ont choisi I'option « On ne peut pas le savoir » est
particulierement faible (8%).

Les indicateurs permettant de répondre étaient d’ailleurs particulierement évidents :

— Mais je n’ai jamais regretté. Et toi ?
— Non, au contraire ga m’a ouvert des portes !

L'item 16 semble par contre difficile. La distribution des réponses étant large et
harmonieuse, on peut penser que beaucoup d’examinés ont répondu au hasard. La
séquence ne semblant pas particulierement difficile a comprendre, on peut imaginer que,
cette activité étant absolument nouvelle, ce premier item ait surpris les candidats. Les
quatre items suivants, leur ont d’ailleurs paru beaucoup plus faciles et sont devenus
particulierement discriminants. Ce dernier constat devrait nous encourager a maintenir
cette activité qui, si on met de c6té I'item 16 et I'effet de surprise qu’il a probablement créé,
semble constituer I'activité la plus discriminante de I'épreuve (38).

Enfin, I'item 9 n’a, quant a lui, visiblement pas « fonctionné » correctement. Il semble que la
séquence

Non. Cette fois-ci, on reste en contact. A I'épogue du collége Saint Paul, ni toi ni
moi n’étions fans des emails, maintenant la communication est plus facile !

ne montrait pas de fagon suffisamment explicite que les deux interlocuteurs se sont connus
au college. Ou bien des examinés, pensant que les interlocuteurs ont tres bien pu se
connaitre avant le college, ont préféré la réponse « On ne peut pas le savoir ». Il est vrai que
si cette derniere option n’avait pas été proposée, les examinés auraient répondu plus
facilement, contraints par exemple de choisir entre trois lieux. Mais il est vrai aussi que les
indicateurs permettant de répondre étaient particulierement implicites.
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Conclusions :

Au terme de cette breve analyse, il n’est pas apparu que I'option « On ne peut pas le savoir »
doive étre systématiquement proscrite de I’épreuve 3 du niveau C1°.

Il est par contre apparu que les items 7, 11 et 12 étaient exagérément faciles et que I'item 9
était mal construit.

La surprise que peut provoquer chez I'examiné |'apparition d’un nouveau type d’activité
explique probablement les valeurs extrémes des indices de facilité et de discrimination de
I'item 16.

Le type de I'activité 4 permet une bonne discrimination et peut étre conservé.

3 . . . . .« e . 7
Cette proscription serait d’ailleurs en contradiction avec la perspective que nous avons adoptée de |'usage de
la langue, mais ceci est un autre chapitre.
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3.2 XUykpLon ToV BAOUOAOYLOV KAL TWV AMTOTEAECUAT®WYV THG SO0KIpAoLAC
1 Twv egeTaoTik®V TTEPLOSwV Maiov 2007 kat 2008 ywx ta emiteda
B1, B2 xa I'1.

40 29 57 3 0

76 27 5 17 1

67 a1 12 20 0

81 26 18 0 0 70,2

87 23 3 10 1 29,2

86 19 1 6 5 1 0

63 65 16 13 7 2 0

9 6 1 1 4 0 0

69 50 1 0 1 29 0 78,2

79 24 13 2 0 5 0 36,8

50 25 47 3 0

89 31 5 6 0

69 33 27 4 0

82 33 6 12 0 69,6

58 38 36 6 0 32,0

61 33 14 10 11 3 0

58 52 18 9 10 5 0

88 22 7 1 1 3 0

55 58 14 20 8 3 0 61,6

46 66 10 23 19 2 0 46,2

71 a1 18 11 0

84 20 2 13 1

95 13 2 3 0

81 34 5 13 1 84,0

89 23 10 1 0 26,2

86 30 9 6 0

65 43 25 10 0

59 37 23 18 1

48 45 29 23 0 64,6

65 59 18 17 0 42,8

74 33 15 11 0

67 49 17 16 0

72 53 9 19 0

91 11 4 5 0 65,6

24 47 19 57 0 38,6

80 32 9 12 0

53 29 39 8 0

74 54 9 17 0

73 a1 17 10 0 72,2

81 38 11 7 0 38,8

70 20

96 7

78 52

54 50 73,6

70 50 35,8

61 42

44 a1

48 49

63 34 43,4
1 2 33,6

average
st.dev.
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85 24| 0 14 0

97 3 1 1 0

92 10 6 1 1

90 22 7 0 2 89,2
82 14 16 1 1 14,6
97 7 2 0 0 0 0

83 29 6 0 0 9 0

90 19 1 1 2 6 oq
85 24| 2 0 0 13 0 90,8
99 3 0 0 0 0 0 16,4
47 22 45 7 0

59 45 33 7 0

52 40 34 14 0

69 41 24 8 0 62,4
85 31 11 5 0 35,8
87 22 0 1 10 1 0

56 55 15 2 6 21 0

73 50, 1 13 3 9 0

68 48 9 0 19 3 1 75,8
95 9 3 1 0 0 0 36,8
70 31 17 12 1

86 29 4 10 0

79 29 15 6 0

65 41 7 28 0 64,6
23 52 71 6 0 36,4
77 29 12 11 0

50 34 2 48 0

62 45 23 15 o“
74 38 5 21 0 66,6
70 45 18 12 0 38,2
35 12 48 18 0

69 33 5 26 0

36 36 7 56 o[ |
89 26| 7 4 0 58,2
62 48 32 6 0 31,0
44 19 50 6 0

59 57, 30 11 0

75 38 5 20 0

69 34 23 8 0 63,2
69 41 14 17 0 37,8
27 40

28 57,

28 24|

56 52 38,0
51 43 43,2
97 12

87 24|

48 38

94 19 84,4
96 5 19,6

average
st.dev.
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70,2 89,2

29,2 14,6
78,2 90,8
36,8 16,4]
69,6 62,4
32,0 35,8

61,6 75,8
46,2 36,8
84,0 64,6
26,2 36,4

64,6 66,6
42,8] 38,2
65,6 58,2
38,6 31,0
72,2 63,2
38,8| 37,8

73,6 38,0
35,8 43,2]

average
st.dev.

average
st.dev.
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3.3 Mapadstypa xpnions cupufoviwyv cvvtainc Oepdtwy

BONNES PRATIQUES

Epreuve 3

Dans chaque séquence sonore, 3 indices au moins doivent permettre aux candidats de
" répondre & chaque item du QCM. Truc : souligner ces indices dans la transcription.

Epreuves 1 et 3

Rester trés prés de la session précédente, il y a8 déja beaucoup de changements (nombres
2. d'items total, nombre d’items au sein de chaque activité, nombre d’activités, suppression
d'activités).

Chaque activité doit comporter 5 items. Si plusieurs activités portent sur un méme document,
chacune de ces activités doit comporter exactement 5 items.

Eviter d'intégrer des vérités générales dans les réponses proposées. Veiller 3 ce que des
« embrayeurs » rattachent les réponses proposées au document proprement dit.

5. Vérifier s'il n'y a pas deux réponses possibles, en se faisant 'avocat du diable.

Contréler si la différence entre NON et CE N'EST PAS DIT est bien nette, en se faisant 'avocat
du diable.

Eviter les pidges | Ne jouer sur la polysémie, que si au moins deux autres indices permettent de
la neutraliser.

8. Ne pas proposer de réponses invraisemblables.

Veiller 3 ce que les reformulations contenues dans les propositions de réponse soient
parfaitement synonymes.

Dans le cas d'activités portant sur un document, ne pas proposer de répanses qu'il est possible

10, T P
de choisir sans avoir recours document,

11. MNe pas reprendre de mots du document dans les réponses proposeées.

12. MNe faire chercher dans un texte que ce qui y est explicitement exprimé.

Me mesurer gu'une seule compétence dans une méme activité : par exemple, la compétence
13. lexicale, la compétence grammaticale, le degré de compréhension globale, le degré de
compréhension fine, l'identification du référent, etc.

Poser des guestions qui sont bien celles que peut se poser, une personne normale a qui le
document serait présenté dans un cadre social (hors école).

14.

Epreuves 1,2 et 3

15. MNe pas faire porter une activite sur plus d'un document.

MNe pas manter de documents, seulement les remettre en page si nécessaire (préférer des

16. i
documents qui « rentrent » dans un Ad.

17. MNe pas reproduire des documents en couleurs puisqu’ils seront publiés en noir et blanc.

Quand c’est possible, ne pas amputer les documents authentiques des titres, sous-titres, etc.

L gui peuvent aider le candidat & en réaliser une approche globale,

Me pas oublier que les documents seront (peut-&tre mal) photocopiés, veiller au bon contraste,

19. ; ;
Eviter les gris.
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Toutes les épreuves.

Mise en page et typographie

Pour gagner du temps, toujours ouvrir la copie d’un fichier contenant des épreuves de la

Proposer des activités qui correspondent bien au genre et a la fonction sociale du document
20. authentique exploité. En d'autres termes, proposer des activités qui sont bien celles auxquelles
se livre par exemple un Frangais de France au spectacle / & I'écoute de ce m&me document.
21 Si la mise en situation demande une trop longue formulation, chercher une autre situation gui
© puisse étre décrite plus brigvement.
99 Formuler les instructions et les consignes dans une langue plus simple que celle des documents
" atraiter.
23. Eviter les négations dans les consignes, dans les questions et dans les réponses proposées.
24 Ne pas ajouter une image qui n'entretient pas de relation {complémentaire ou redondante)
© avec le texte.
25. Indiguer la source {url ou périadique + numéro et/ou date)
26. Toujours joindre le document papier authentique, toute la page si possible,
37 Dans le cas d’une rédaction en équipe, ne jamais donner les bonnes réponses au partenaire
© avant qu'il ait essayé de répondre seul.
28. Veiller a ce qu'aucune réalité inconnue des candidats ne soit évoquée par le texte.
29. Veiller a ce qu'il n'y ait pas de sigles non expliqués par le texte. |
Veiller 4 ce que tous les documents visuels & reproduire soient formés de lettres noires sur
30. fond uni (le grain ne doit pas &tre apparent) trés clair, d’une casse supérieure a 11pt, soient
bien contrastés.
31. Veiller a ce que les contenus en soient indatables et idéologiquement neutres.

32. derniére session d'examen (copies frafches normalement disponibles sur www.ypepth.gr) puis
en changer les contenus.
33,  Accentuer les majuscules.
Ponctuer avec soin (erreurs plus difficiles a repérer). Truc: en francais, les signes de
2 ponctuation sont tous aussi suivis d’une espace (en typographie, on dit une espace). Les signes
*  composés de deux traits sont suivis d’une espace insécable (CTRL+SHIFT+SPACE). Ces espaces
sont automatiquement ajoutées par les logiciels de correction automatique.
15 Installer un correcteur typographigue, orthographique et grammatical sur son PC (demander
© lassistance des experts dans les bureaux 308 p et 308y)
Le tiret, plus large que le trait d'union — notamment utilisé pour mettre une proposition de
36 phrase entre parenthéses — peut &tre affiché en cliguant simultanément sur CTRL et sur le —qui

se trouve tout en haut a droite du clavier {¢a ne marche pas avec les — qui se trouvent ailleurs
sur le clavier).
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3.4 Motk e@appoyn

21



MINOMIKGREGARNOIRE

Kb
Rap?

®deBpouaprog 2008

Osocalovikn



EIZATOI'H 24

1n MIAOTIKH E®APMOT'H 26
YIIOAOXH STH SXONIKH MONAADA...........ooeoeeeeeieieieieeieess s 26
MTEPITPADH AEITMATOS ...ttt 26
YITOAOXH ATTO TOYE MABGHTES ...ttt 26
AIEZATQMH THE MIAOTIKHE EQAPMOTTHS ...ttt 26
AMOTEAESMATA EZETASHS ..ot 27
ZYMIMEPAIMATA MIAOTIKHE EQAPMOTHS ..o 28
2n NIAOTIKH E®APMOT'H 29
YITOAOXH STH SXONIKH MONADA. ... 29
MTEPITPADH AEITMATOS ..ottt 29
YITOAOXH ATO TOYE MABGHTES ... 29
AIEZATQMH THE MIAOTIKHE EQAPMOTTHS ..o 29
AMOTEAESMATA EZETASHS .ottt 30
SYMIMEPASMATA MAOTIKHE EQAPMOTTHS .......oovvovvievericiieiieiisiesississs s 31
3n NIAOTIKH E@APMOT'H 32
YIIOAOXH STH SXONIKH MONADA. ... 32
TTEPITPADH AEITMATOZ ...ttt bbb 32
YITOAOXH ATTO TOYE MABGHTES ...t 32
AIEZATQMH THE MIAOTIKHE EQAPMOTTHS ..o 32
ATOTEAESMATA EZETASHS ..ottt 33
SYMIMEPASMATA MAOTIKHE EQAPMOTTHS ..ot 34
4n [MIAOTIKH E®APMOTH 35
YIIOAOXH STH SXOAIKH MONADA. ..........ooeveeieiieieiciseiessisasisss s 35
TTEPITPADH AEITMATOZ ...t bbb 35
YITOAOXH ATTO TOYE MABGHTES ...ttt 35
AIEZATQMH THE TIAOTIKHE EQAPMOTTHS ...ttt 36
AMOTEAESMATA EZETASHS ..ottt 36

YYMIIEPAXMATA 39

AIAPKEIA EZETASHS .o s s 39
EMEZEPTAZIA EPQTHMATOAOTION .......oovovvirieeeisiiniisiissicsisssssissssssssssisssssssssssssssssssssssssssssnas 40
EMEZEPTAZIA ATTOTEAEEMATON .....oovvriiiecviniieisiicssiissisiissssissssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasnas 44

BAGMOZX EYKOAIAZ APASTHPIOTHTON -EPREUVE 1 .....ooorivannen. 44

23



1 EIZATQT'H

To KNI — éva motonownTiko YAwooouAaBelog oXeSLaoUEVO KATEEOXNV YLA EVIALKO KOLWVO- LIE
Ta 6Vo véa emineda (Al & 2) mpooeyyilel kowad vedtepnG NAKIOG TOU EVOEXOUEVWG VA
€exwolv amd 10 xpovwv. Me 1o Sedopévo e veapnc nAwiac ‘kat to evdexdupevo ot
efetalopevol va  umofdAlovtal ywa mpwtn ¢opd ot SoKluacieg TLoTOMOINONG
VAwooopaBelag, n mAOTIKA €happoyn TOU O OXOAIKA KOWVA OVOMEVETOL va pag Swoel
XPNOLUEG MANPOdOpLeG yla TOV TPOTIO UE TOV omoiol ot e€eTaldUeEVOL aVTATOKPIVOVTAL OTLG

Sdokipacoieg Tou KMr.

Q¢ mo KATAANAOG TPOMOC mpayuatonoinong tng mAOTKNG edappoyng KpiBnke o

TOPOKATW:

KAr = IXOAEIA

Jtnv meplmtwon auth n opdada tou KMI €MIOKEMTETOL KOTOTILV GUVEVWWONONG TN OXOALKN

povada kot utoBAAAeL Toug pabnteg otig Sokipacieg tou K.

¥ Tic oxohkég povadeg pmopet va pag Tig urtodeifel n TUUBoUAOC TNG TEPLOXAS HAC,
Kupia XpuooUAa IvaxoyAou n omoia umopel va pag e€aopoaiiosl kal TNV adela
el066ou oto XxoAeio.

7 H Sudpkela tng e€étaonc ya Tig evotnteg 1 (katavonon ypamtoy Adyou) kot 2
(mapaywyn ypoamtou Aoyou) eival 2 OLOQKTIKEC WPEC Kol To OSLAAAEMA TTOU
pecoAaPel. (1:05+00:40=105")

ZF Ma va anodlyoupe TNV avactdtwon Tou wpPoAoyiou MPOoypAUMOTOC N efétaon
propet va yivel oe 10 pabntég ava oxoAlkrp povada Tou va avtanokpivovial ota

e€etalopeva eninmeda (kat va pnv adpopd oAOKANPO TUNUA).

* Npodiaypadéc ENIMEAO A1+A2 (oeh.4)
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£ Akf pog unoxpéwon Ba sival va arooteiloupe ta anotedéopata TG €€£Taong oTo
oxoAeio epocov {NTNBoUV Kol pla uXopLOTAPLa EMLOTOAN TPog th StevBuvon Tou

oxoAeiou yLa tn cuvepyaoia.
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2 1nHOIAOTIKH E®APMOT'H

HMEPOMHNIA: Asutépa 4 OeBpouapiov 2008
2XOAIKH MONAAA: 80 T'YMNAZIO OEZXAAONIKHZ
AIEYOYNTHZ: MNpodpopog Ixowvag

KAOHTHTPIA TAAAIKQN: Avépovikn Anuntpladou

XPONOZ EZETAZHS: 4n & 5n wpa. (16:45-18:20)

APIOMOZ EEETAZOMENQN: 10

AMNO THN OMAAA Knr: EvayyeAia Netpakn

Xplotiva XatinmavteAn

2.1 YIIOAOXH XTH XXOAIKH MONAAA
H unmodoxn otn oxoAkn povada ntav Betikr. O AleuBuvtr¢ Tou ZXoAelou pag TEPLUEVE Kall

oc ouvepyaoio PE TNV KaBnyntpla yoAAlkwv eixov eaodpoAiosl TO XWPO KoL ToV

QTTALTOULEVO XPOVO yLa TNV e€ETAON.

2.2 IEPIT'PA®H AEI'MATOX
To delypa pag amotedouvtav and 10 padntég (4 ayopla Kal 6 kopitola) tng I Tupvaciouv.

Eivar n 3" xpovid tou Siddokovtart yaAKd ortoKAELOTIKA 0TO XWPO Tou IXoAEiou.

2.3 YIIOAOXH AIIO TOYX MAOGHTEX
H mapouoia pag otn oxoAkn taén tpafnée to evdladépov Twv pabntwv mou katdlaBav otl

KATL SLoPOPETIKO Bt yvoTav Katd Tt SLapKeLa TNC SIOOKTIKAG wpag. ZUVTOMA SLATILOTWOAE
OTL oL paBntég dev eiyav evnuepwBel yla Tto TL €MPOKELTO va yivel. H W6éa tou va
umoBAnBouv oe ula e€€taon Sev toug evBouaoiaoce mMAPOAO OV OTN ULKPH ELOAYWYH TIOU
TOUC KAVOWE TOUG e€nynoape OTL amd TO VO TOUG KPLVOUUE, Teplocotepo OéAape va

SOKLUAOOUE TO UALKO HOG Kal OTL N e€€taon Ba ATav avwvuun.

2.4 AIEZEATQI'H THX IMIAOTIKHY EAPMOTI'HX
Otav ol pabntég TaktomoBnkav otig B€0ELg TOUC KoL LETA TIG CUCTACELG TIOU £YLVAV, TOUG

LOLPACAE TO TIPWTO TEUXIOLO PE TIC SOKIUOOIEG KATOVONGCNC TOU yparmtol Adyou Kabwg Kot
TO QMOVTNTIKO €vtumo. To amavinTikd EVIUTo GAVNKE OE OPLOMEVOUC OLKELD amd AAAEC

€€eTA0ELC YAWOOOUADOELOC KAl OTOUG UTOAOLTTOUG Katavonto kobwg &ev €kavav TOAAEG
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EPWTNOELG OXETIKA. H €§étaon dapxloe otig 16:45 kot pe €KmAnEn Slamiotwoape OTL ota
npwta 10" dVo amod Ttoug pabntég simav Ot teAeiwoav. Aesv eixav kKapia Stabeon va
npoomnadnoouv Alyo mapanmdvw mopd TG SIKEG MOG TIOPALVECELG KoL £TOL TIEPACAV OTNV
enopevn Soklpacia. Av emixelpoUoape vo €ENYNOOUME ThV TApAnmAvw otaon Oa
UMOPOUCAUE VA TNV AMOSWOOUUE OTNV amoyn mou €XouV oL HaBNTEG yLa To emimedo TG
YAwooouaBeldg toug («dev ta &Epw auTA») Kal otnv EAAeWpn eVNUEPWONG Kal KATA
OUVETELA UTIOKIVNoNG. Méoa ota 25 mpwta Aenmtd tng e€€taong ol 7 pabntég amod toug 10
elyav mapadwoel Ta ypamtd Toug. O pEYLOTOG Xpovog ntav 50°. Avtiotown Atav n
OVTLUETWTILON TwV padntwv kat otn deltepn dokipacia. Ot idlol 7 pabntég napédwoav

«OOXNTL» TA YyPATTITA TOUG EVW OL TPELS TeEAeuTaliol e€dvtAnoav ta 40°tng e€€taong.

2.5 AIIOTEAEXMATA EZETAXHX
H otdon twv pabntwv amévavilt otnv €fétaon pog odAynoe OTO CUUMEPACUA OTL N

OUMMETOXN Toug otnv TiAoTikn edappoyn tou KNI A1+A2 Sev mpoodépetal yla eaywyn
OELOTILOTWY OUUTIEPACUATWY OXETIKA E TIC TIPOTELVOUEVECG SOKIUOOLEC. ATAQ avadEpoupe
ot otnv 1" Sokpaoia (katavonong ypartol Adyou) ol Babpoloyieg kupdvOnkav amd 13

€w¢ 27 pe aplota to 50.

EPREUVE 1 - BAOMOAOTIA

EAAXIZTH METIZTH M.O.

13 27 20

Jupdwva pe ta opla Babuoloyiag mou avadeEpovtal otig podlaypades eEETACEWY, KAVELG
pnobntng Sev eival KAtTw tou opiou: Tpelg pabNnTEG avilotolyoUv oto emimedo Al Kal emtd

pHoBntég oto eninedo A2.

EPREUVE 1 - NPOBAENOMENOZ XPONOX: 65’

EAAXIZTOZ

METIZTOZ

M.O.

15

65’
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Oocov adopa t Slaxeiplon tou xpovou, ol eEetaldpevol pabntég xpnolpomnoinoav Kata
HUECO OpO TO 55% ToU TTPOBAEMOUEVOU XPOVOU Apa UTIAPXEL TTAEOVACHA XPOVOU Katd 45%.

3tn &g 2" Sokwpaocio (mapaywyn ypamtol Adyou) 4 pobntéc nopédwoav To TEOT XwpPLg
Kapia armdvinon kat amnod Toug UTIOAOLTOUG 6 TToU TTPOCTIABNCAV VA ATAVTHOOUV HOVO €VOG
UMOPECE VO OVTOMOKPLOEL OXeTlkA ota {nToUpeva. TNV TPWTN KoL oTtnv  Ttpltn
5paoTNELOTNTA EVW KATAVONOAV TL ETIPETE VO KAVOUV SEV €lX0V TA QANMOLITOUUEVO YAWOOLKA
epyaleia yla va avtanokplBouv otnv g€€taon. Ocov adopd tn Seutepn dpaotnplotnta
Slamiotwooape OTL oL HaBnTég Sev ATav EOLKELWHEVOL E TN XPrION TNG KOPT TOOTAA w¢ €160¢

KELLEVOU.

EPREUVE 2 - NPOBAENOMENOZ XPONOX: 40’

EAAXIZTOZ METIZTOZ M.O.

5 40’ 17’

Yrnapxel mAedvaopa Xpovou Katd 58%.

2.6 XYMIIEPAXMATA INIAOTIKHX EPAPMOI'HX

Mpw tnv eniokePr pog ota oxoAsia MPEMEL va mponyeital cuvevvonon Ue to dtdackovta
mou va adopd Tov KabBoplopd tou emnmedou YAWOOOUAOsl0g Twv pabntwv Kabwe Kal
evnuépwon/ umokivnon Ttwv pobntwv oxetika pe Tt Swadlkacia otnv omoia Ba
OUUUETAOYOUV TIPOKELMEVOU VO UTIOPECOUUE va ¢TAcoupe otnv efaywyn aflomotwyv

CUUTEPOOUATWV.
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3 2nIIAOTIKH EAPMOT'H

HMEPOMHNIA: Tetaptn 6 OePpouapiov 2008

2XOAIKH MONAAA: 1° MEIPAMATIKO I'YMNAZIO OEZXAAONIKHZ
AIEYOYNTHZ: ABavaolog KaAdaylavvng

KAOHIHTPIA TAANIKQN: KovSuAia Xoida

XPONOZ EZETAZHS: 1n & 2n wpa (08:10-10:20)

APIOMOZ EEETAZOMENQN: 23

ANO THN OMAAA Knr: EvayyeAia Netpakn

Xplotiva XatinmavteAn

3.1 YIIOAOXH XTH XXOAIKH MONAAA
H urmtoboxn otn oxoAwkn povada Atav moAu Betikr. O AleuBuvtr¢ Tou IxoAeiou pag nmepipeve

Kol o€ ouvepyaocia pe tnv kabnyntpla yoAAlkwv eixav eéaodaliosl to Ywpo Kol Tov

QTTALTOULEVO XPOVO yLa TNV e€ETAON.

3.2 IIEPII'PA®H AEI'MATOX
To Selypa pag anotehovvrav anod 23 pabntég (7 ayopla kat 16 kopitola) tng B’ NTupvaociou.

Eivat n 2" xpovid rou Siddokovtat YAk 0TO XWPO TOU IXOAELOU EVW OpLOpEVOL amd TOUG

pHoOnteg Sibaokovtal Kol eEwoyoALKA T YaAALKA YAwooa.

3.3 YIIOAOXH AIIO TOYX MAOGHTEX
OL poONTEG NTAV EVNUEPWHEVOL YLO TNV TTAPOUGLA HaG KAL TN CUHUETOXN TOUCG 0TNV TILAOTLKN

edappoyn. Htav moAu cuvepydaotpol kot eiyav dtabeon va SokLpaoTtouv.

3.4 AIEZEATQI'H THX INIAOTIKHX EGAPMOTI'HX
Otav ol paBntég TaktomoBnkav otig B€0ELC TOUG KoL LETA TIG CUCTAOELG TIOU £YLVAYV, TOUG

HOLPACOE TO TPWTO TEVXLOL0 UE TG SoKLMaoieg katavonong tou ypamtol Adyou kabwg kal
TO QMAVINTIKO EVIUTO. TO QMAVINTIKO EVIUTIO TOUC PAVNKE KATAVONTO KOL HETA OO TLC

SKEG pag Steukplvioelg Sev ékavav MOANEG epwTtnoels. H e§étaon dpyloe otig 08:20.

29



3.5 AIIOTEAEXMATA EZEETAXHX
H otdon twv pabntwv amévavilt otnv e€é€taon Atav mMoAU Betkr). Ztn 1n Sokiuoaoia

(katavonong ypamtou Adyou) ot BaBuoAoyieg kupavOnkav amo 13 éwg 38 (M.O.= 26) e

aplota to 50 pe péco xpovo ta 42,

EPREUVE 1 - BAOMOAOTIA
EAAXIZTH METIZTH M.O.
13 38 26
EPREUVE 1 - NPOBAEMOMENOZ XPONOX: 65’
EAAXIZTOZ METIZTOZ M.O.
35’ 65’ 42

Juudwva pe ta opla BabupoAoyiag Tou mivaka, o omoiog MPOKUMTEL Ao TNV ePpopUoyr VEAS
Yroupykng Amodaong, n omoia kavel duvatr tn xprnon Stafabulopévwv teot, OAol ol
e€etaldpevol enétuyav otnv 1" Sokwuaocia: 1 efetaldpevoc avtiotowel oto enimedo Al kot
22 oto eninedo A2. Yrdpxel MAEOVAOUA XpOVOU Katd 35%.

2tn 2" Sokwaoctia (mapaywyng ypartol Adyou) ot eEeTalOUEVOL XPELAOTNKOV KATA HECO OPO
30’ kal avtamokpibnkav wovomolntika ota {ntovpeva Twv doklpactwy. Ol amopleg mou
StatunwBnkav adopoloav TNV KAPT-MOCTAA. OpLopEVOL LOBONTEG, 1N EEOLKELWUEVOL PE AUTO
TOV TUTO yparmtou Adyou, &g yvwpllov o€ moLa TAEUPA TNG KAPT-TIOOTAA EMPETE va ypaouv
To Kelpevo. Napatnprooape OtL otnv tpitn Spaoctnplotnta ol eeTalOUevol pmopouoayv vo
KaAUouv Ta {nToupeva Pe AlyoTepeg amod Tig 50 AEEELC TOU ATAV TO KATWTEPO OPLO. YIIApPXEL

MAgOvaopa xpovou Kata 25%.

EPREUVE 2 - NPOBAEMOMENOZ XPONOX: 40’

EANAXIZTOZ

METIZTOZ

M.O.

15

40’

30

30




3.6 XYMIIEPAXMATA INIIAOTIKHY EPAPMOTI'HX
H ridotik edappoyh oto 1° Nelpapatikd Nupvdolo Osooalovikng KPIVETOL IKAVOTIOLNTIKA

KaBwg eixape ppovtiosl va £pBoupe os emkovwvia pe Tn Stddokouoa kabnyntpLla n onola
HE TN OELPA TNG EXE EVNUEPWOEL OXETIKA TOU HaBNTEG KAl gixe emAEEEL wG e€eTalOpnevVoUG

HoONTEC mMOU avtamokpivovtayv oto eninedo tng e€€taonc.

31



4 3nIIIAOTIKH EPAPMOT'H

HMEPOMHNIA: MNapaockeun 8 PePpouvapiouv 2008

2XOAIKH MONAAA: MEIPAMATIKO N'YMNAZIO MANEMIZTHMIOY
MAKEAONIAZ

AIEYOYNTHZ:

KAGHIHTPIA TAAAIKQN: Eba Opavtln

XPONOZ EZETAZzHZ: 4n & 5n wpa (10:50-12:00)

APIOMOZ EEETAZOMENQN: 16

AMNO THN OMAAA Knr: EvayyeAia Netpdkn

Xplotiva XatlnmavteAn

4.1 YIIOAOXH XTH XXOAIKH MONAAA
JuvavtnOnkape pe tnv kabnyntpwa n omoila Sdieubétnoe 1o B£pa tng aibouocac Kal tng

S1aBeong piag emumAéov wpag yia tn de€aywyn Tng TAOTIKAG EPapOYAG.

4.2 TIEPITPA®H AEI'MATOX
To delypa amoteAouvtav and 16 pabntég tne I’ Tupvaoiou (6 ayopla kat 10 kopitoia). Eival

n 3" xpovid mou Si8dokovtal YOALKA O0TO XWPO Tou IXOAeiou evw povo pio podrTpla

Si6aokeTal Kot e€woXoAKa TN YaAAKn yAwooa

4.3 YIIOAOXH AIIO TOYX MAGHTEX
H adi&n pag otn oxoALkn ta€n ouveéneos pe pLa Steveln petaty twv pabntwv. Mholoav os

€vtovo Udo¢ kat dev avtiAnddnkav tnv mapoucia Pag KoL TOUG TIHPE APKETO XPOVO va

UIoUV 0To KAlpa tng e€€taonc.

4.4 AIEEATQI'H THX NIAOTIKHY E®APMOTI'HX
Ot e€etaldpevol Sev Atav KaBOAou cuyKeVTpwUEVOL oTnV g€€tacn. Milovoav PETAEU TOUG

kot 6ev ouvetilovtav E TIG TAPATNPNOELS Hag. Toug amaoXoAoUoE Tio TTOAU va XAoOUuV

pHAaBnua mapd va LETpAooUV TNV enidoaor] Toug ota YaAAKA.
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4.5 AIIOTEAEXMATA EEETAXHX

EPREUVE 1 - BAOMOAOTIA

EAAXIZTH METIZTH M.O.

14 41 28

EPREUVE 1 - NPOBAENOMENOZ XPONOZX: 65’

EAAXIZTOZ METIZTOZ M.O.

20 35’ 29’

JUudwva pe ta opla Babpoloyiag Tou Tivaka, 0 OToLog TIPOKUTITEL Ao TNV POpHOYr VEAC
Yroupykng Amodaong, n omoia kavel duvatr tn xprnon Stafabulopévwv teot, OAol ol
g€etalopevol enétuyav otnv 1" Sokwaoia: 1 e€etaldpevoc avtloTolxel oto eninedo Al kat
15 oto eninedo A2. Yripxe mAedvaopa xpovou katd 55%. H amopia mou Statunwdnke kat’
enavaAnyn amo toug e€etalopevoug adopolos tnv activité 9 n omoia dev toug davnke
olkela koL 6ev katavonoav U ooV TpOTo Ba onuelwvay Tn cwotr Oepd TwV GPpACEWV.

2tn 2" Sokwaoctia (mapaywyng ypartol Adyou) ot eEeTalOUEVOL XPELAOTNKOV KATA HECO OPO
25’. Ou amnopieg mou StatunwOnkav adopovoav TNV KAPT-MOOTAA. Oplopévol HadnTeg, un
€€OKELWMEVOL UE OUTO TOV TUTO ypamtou Adyou, &g yvwpllav o mola TAEUPA NG KapPT-
TIOOTAA £MPENE va ypAPouv To Keipevo. MNapatnproaue, KalL oe autr tv opada, OTL oTtnVv
Tpitn SpaotnplotnTa ot e€eTalopevol pmopovuaoayv va KaAUPouv ta {NToUHeVa e ALlYyOTEPEG

armo tig 50 AEEELG TTOU TAV TO KATWTEPO OPLO. YTTAPXEL TAEOVAOUA XPOVOU KaTA 38%.

EPREUVE 2 - NPOBAEMOMENOZ XPONOX: 40’

EAAXIZTOZ METIZTOZ M.O.

15’ 40’ 25’
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4.6 XYMIIEPAXMATA HNIAOTIKHX EPAPMOI'HX

AUTO ToU BEAOUE VO EMLONUAVOULE OXETIKA HE TNV TUAOTIKA €dappoyn oto MeEPaUATIKO
Ffupvaoclo tou Mavemotnuiov Makedoviag elval OtL, Kplvovtag amod tn OTAcn Kal TLG
aVTIOpAOEL TWV HaBONTWV Katd tnv e€étaon, avapévape otL 6e Ba umopolvoav va
QVTAmoKplOoUV OTI( QmaAlTAOE Twv OSoKlpaowwyv. Mapola oautd, Kpivovtag amd Tt
anoteAéoparta, L8IKA OTNV KATAVONon Tou ypamtou Adyou, Katddepav OAoL —TIANV VOG- va

elval péoa ota Babuoloylkd opla Tou emuédou A2.
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5 4nIIIAOTIKH EAPMOTH

HMEPOMHNIA: Tpitn 1 AnpiAiou 2008

2XOAIKH MONAAA: MEIPAMATIKO ZXOAEIO MANENIZTHMIOY
OEZ2AANONIKHZ

(Anpotikod ZxoAeio)
AIEYOYNTPIA: Ayyehikn Mayaipa
KAOHIHTPIA FTAAAIKQN: EAeuBepia Kovtoyidvvn
XPONOZ EZETAZHZ: 5n & 6n wpa (12:00 — 14:30)
APIOMOZ EEETAZOMENQN: 8
AMNO THN OMAAA KNr: EvayyeAia Netpdkn

Xplotiva XatlnmavteAn

5.1 YINIOAOXH XTH XXOAIKH MONAAA
JuvavtnOnkape pe tnv kabnyntpla n omoila dieubétnoe to B£pa tng aibouoacg Kal tng

S6ldBeong pilag emumAéov wpag ywa tn Sieaywyn tg TAOTIKAG edapuoyng. EmumAéov,
bpovTLoE yLa TNV tapaxwpenon tou ypadeio tng AleuBuvTpLog yla TNV EETACNG TTAPAYWYNG
npodoplkol Adyou. Meplpévovtag TNV wpa tne e€€taong pag KiAnoe yla g SpAceL Tou
YxoAelou og oxéon UE TNV EKUAONON TNG YAAALKAG YAWOOAG KAl yla TNV ETUKELMEVN KSpoun
Tou XxoAeiou otn MAAia. To ZxoAelo eTOLUALEL CUOTNUATIKA TOUG HABNTEC TNG 2T  TAgNG yla

OUUUETOXN OTLG e€eTAOELG TILoTOTOLNONG Tou Al DELF.

5.2 MEPITPA®H AEITMATOX
To delypa amotedovviav and 8 padnteg tng XT' Anpotkol (2 ayopla kat 6 kopitola). EEL

paOntég Siddokovtal ta yaAAKd oto xwpo tou IxoAeiouv amd tnv M td€n Snuotikol (4"

Xpovid) kot SUo amod tnv E’ tdén (2" xpovid).

5.3 YIIOAOXH AIIO TOYX MAGHTEX
Ol paBntéc NTav evnuepwpévol Kot €6et€av mpobupia kot evBouclacpo yLo TN CUUHETOXN

TOouG otnv TAOTIKN edappoyn. AvéhaBav tn SteuBetnon twv Bpaviwv oe oelpeg (avtl oe

OMAdEC) yla va £XoUHE TN SLATaén TN MPAYUATIKAC €€TOONG.
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5.4 AIEZATQI'H THX INIIAOTIKHX EPAPMOTI'HX
O e€etalopevol €del€av peyaAn ocofapotnta katd tn de€aywyn tng MAOTIKNAG EPapuoynC.

META TIG CUOTAOELC KOLL TNV TIEPLYPAPI) TOU GKOTIOU TNE MOPOUCLAC LA OTNV TAEN TOUC, TOUG
HOLpACAUE TIG PWTOTUTILES TNG MPWTNG SoKLpaciag Kol Toug eENynoae avaAUTIKA T Xprnon
Tou amavintikol ¢UuAAou. OL paBbntég Katavonoav MANPWEG TOV TPOMO GUUMANPWONG Tou
amavtnTkou ¢UANOU Kal 6ev €Kavav OLEUKPLVIOTIKEG EPWTACEL,. To MPWTO oNUAdL NG
Sdladopetikng oxoAkng Badbuibag (6nUoTKO) ATav OTL oL HadnTEG xpnotponolovoav HoAUBL
avti yla otuAo. Htav anmoAuta cuvepyaoiuol. Eniong Atav n mpwtn ¢opd mou SoKLUAoTNKOV
oL HaBntég otnv mapaywyn npodopikol Adyou (épreuve 4). H e&étaon éAafe xwpa oTO
vpadeio tng Aleubuviplag Kal €ylve TPOOOUOLWON TNG TMPAYUATIKAG £€€Taong KaobBwg
TNPAONKav pe akpifela o xpovog kat Stadikacio Onwg avadEpeTal 0TLG AVAAUTIKEG 0ONYLES

TPOG TOUG EEETACTEG TTPOPOPLKOU Adyou.

5.5 AIIOTEAEXMATA EZETAXHX
H coBapdtnta tng mpoomdbelag mou KatéBalav ol pabntég Katd tnv MAOTIKN edappoyn

QmOTUNIWONKE TOGO oTNV €MiS00N TOUC 000 Kol ot SLaXElpLON TOU XPOVOU Tou Elyav othn
dLaBeon Touc.
Mo avaAuTikd otnv mpwtn dokwuaoia ixav péco 6po eniboong 38 povadeg (Le aplota to

50) mou eivat o uPnAotepoC HECOG Opo emiboong ou onUelwBnKe Ka®’ OAn tn SLapKeLa TNG

TUAOTLKAG EQOAPUOYNAG.
EPREUVE 1 - BAOGMOAOIIA
EAAXIZTH METIZTH M.O.
28 47 38

Ocov adopd To XpOVo, oL padnTég Asttolpynoav xwpic Blacuvn. IKOMOG TOUC ATV va
oAokAnpwoouv tn doklpacia mpoonmabwvtag yia To KOAUTEPO SUVOTO ATOTEAECHA KoL O

XPOVOG ToU TIpoBAEMETOL OO TNV €€£TACN TOUG PAVNKE ETTAPKNAG.
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EPREUVE 1 - NPOBAEMOMENOZ XPONOX: 65’

EAAXIZTOZ

METIZTOZ

M.O.

25’

65’

41’

Jupdwva e ta opla Babpodoyiog Tou Tivaka, 0 OTolog IPOKUTITEL Ao TNV EPOPHOYI) VEAC
Ynoupykng Anodaong, n omoia kdavel duvatr t xprnon Stapabulopévwy teot, OAoL ol
e€etalopevol eival péoa ota Pabupoloyika opta tou A2. Me katwtatn Pacn to 18 n
XouNAOTepn Babuoloyia toug nTav 28. Yipxe mMAeOvaoua xpovou katd 37%. H tumoAoyia
Twv SoKlpaolwv 8ev Toug mpoévnoe Kapia amopia. tnv mMAstoPndia Toug Tn xapakInploav

LEV TIPWTOTUTIN AAAQ EUKOAN, EUXAPLOTH, GUVTOUN KAl LECA OTLG SUVATOTNTEC TOUC.

2tn 2" Sokwaocia (mapaywyng ypartol Adyou) ot eEeTalOpEVOL XPELAOTNKOV KATA HECO OPO

36’. To mAedvaopa tou xpovou Tou eixav otn 61dbeor tou Atav poAtg 10%.

EPREUVE 2 - NPOBAEMOMENOZ XPONOX: 40’

EAAXIZTOZ METIZTOZ M.O.

20’ 40’ 36’

OL amopiec mou Swatunwdnkav adopovoav TNV KAPT-MOOTAA. Oplopévol padntég, un
€€olKELWHEVOL UE AUTO TOV TUTO yparmtol Adyou, de yvwpllav Tl EMpemne va ypayouv oTo
Setl TuAMO TG KaPT-TIooTAA. MapatnpAoapE, KAl O OUTA TNV opada, OtL otnv Tpitn
Spaotnplotnta ol e€etalopevol pnopovoav va KaAUupouv ta {ntoupeva pe ALlYOTEPEC OO
T1G 50 Aé€eLg oL NTav To KATWTEPO Oplo. Emiong otn dpaoctnpotnta 3 (e-mail) Bpédnke yia
OAAN pa dopd Evag pabntig mou éypadle TO LAVUHA KATW OO TNV eKPwvnon Kot OxtL pEoa
0TO MAQLOLO TOU NAEKTPOVIKOU HNVUUOTOG KoL UTO PG 08nyel 0TO CUPMEPAOHA OTL lowg Ba
npEnel va Slvetal oxetikr odnyia yla amoduyn nape€nynonc. AAN (o mapatripnon adopd
NV mMpwtn SpaoctnpldtnTta: oL pabntég amdvinoav AAAOTE MOVOAEKTIKA (UE €val OKETO

anap£pdato) kat AANEC GOPEC e OAOKANPWHEVEC TIPOTACELC.

37



Ooov adopad tn dokLpaoia TG mapaywyng Tou mpodoplkol AOYou MPWTO UEANUA LG ATV
oL padntéc va amoPfallouv To Ayxog TnG e€€taong Kot va aoBavBouv aveta. Aev siyape
KATIOLO TIEPLOTATIKO EVTOVOU OTPEG KL QUTO (0wG odelAeTAL OTO YEYOVOG OTL KOTA TN SLApPKELA
NG yparmtn¢ e€£TaoNG EXAUE CUVOUIANCEL HUE TOUG HABNTEC KAl TOUC NUOOTAV OLKELEC. 2TO
npwto Koppatt (Al) tng mpwtng Sokipaociag OAol oL pabnTéG avramokpiBnkav TOAU
LKavorolnTika. Ol TIPOCWTILKEG EPWTNOELG TIOU E€lval KATA TO TAE(OTOV QVOHEVOUEVEG
armavtnonkav apéowd Kol Xwpei¢ Addn. Ito KoPUATL Tou A2, oL HaBNTEC XPELAOTNKAV XPOVO
yla va cuvBEéoouv TIG amavinoelg oAAA Kol TAAL avtamokpifnkav BOetikd. Xtn Seltepn
Sdokipaoia pe ta {evyn Twv EKOVWY, OL LABNTEG XpeLdoTnKav peyalutepn umofondnon kot
yla tnv €mmloyn Twv €KOVwy €delyvav pe To SAxtulo tnv elkéva tng €mloyng toug. H

Sokipacoia autr ATav LAAAOV N TILO AALTNTLIKA TG OANG PodopLKAG eE€TaonC.

EPREUVE 4 - BAOMOAOTIA

EAAXIZTH METIZTH M.O.

22 37 27
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6 XYMIIEPAXMATA

OL TuAoTikEG edapuoyeG dle€nyBnoav oe Snudola Nupvacla tng Oecoalovikng Kol OTo
Mepopatiko 2xoAeio tou Mavemiotnuiov Oecoalovikng (SNUOTIKO) HETA amo uTOSeLEn TG
IXOAKNG ZupPBouAou TaAAkwv K. X. lvaxoyAou. Katd tnv edappoyn ATOV TAPOVIEG OL
S16aokovTeg KaBnyntég Kal ta SUo HEAN TNG EMLOTNUOVIKNG opadag tou KA. IKomog tne
Tmapouciag pag ota oxoAsia Atav n dtaoddalion tng opbng die€aywyng tng e€€taong Kabwg
Kol n apeon koataypadrn Twv avildpAcswv TOOO TWV HaONTwvV 000 Kal TwV KaBnyntwv

OXETIKA UE TO EPLEXOUEVO KoL TN dadikaoia tng e€€taong.

Ot 816Ga0KoVTEG KOBNYNTEG AVTLHETWTTLOOV TIOAU BTIKA To OAO gyxeipnua, Bewpwvtag Tnv
TIAPOUCIO HOG OTO XWPO TOou OxOoAelou wg pia evdladépouoca dpdon ota mAaiola tng
S16a0KaAl0G TOU HoBAUATOC TwV YAAALKWY, Kol SLEUKOAUVAV CNUAVTIKA TN Stadkaoia Tng
g€étaong. OéAnoav, paAlota, va evnuepwBouv mio Sie€odikad yla to KMI kot €6e€av

S1aBeon Kot yla LEAAOVTLKEG OUVEPYAOLEG.

6.1 AIAPKEIA EEETAXHX
‘Ocov adopd Toug LadnTtég, Ba pmopoloape va TTOUKE OTL AUTOL TTOU NTAV EVNUEPWUEVOL yLa

TO OKOTMO TNG EMIOKEYPNG KA 0To OXOA£io Toug avtedpacav pe tn S€ouca coPfapotTnta Kal
KOTA CUVETELO AVTATIOKPIONKAV OTLG QmMALTHOELG TwV SoKLlpaowwy. AvtiBeta ol pabntég mou
6ev eixav evnuepwBOel emMapkw¢ aviédpaoav apxlka MeE apnxavia, Slatunwoav
TIEPLOOOTEPEG ATOPLeEG OXETIKA He TN Sladikaoia KoL To oKomo TNG TAOTIKNAG EPAPOYAG Kall

XPELACTNKOV TIEPLOCOTEPO XPOVO YLA VO UTTOUV OTO TIVEU A TNG EEETALONC.

Ocov adopa ™ Sapkela NG e€€taong, SLATLOTWOAUE OTL 0 TIPOPAEMOUEVOC XPOVOG RTAV
ETIAPKNC. ZUYKEKPLUEVAL:
e JTnVv mMpwtn doklpaoia (katavonong ypamtol Adyou), onwg ¢aivetal otov Tivaka

TIoU OKOAOUDBEL, oL e€etalOpEevVOL owornoinoav Kkatd HEcOo Opo To 55% TOU
, W Xpnotpormoin u p
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T(POPAETOUEVOU XPOVOU Kal KAVELG oo auToUG 8 XPELAOTNKE TAPATIAVW XPOVO yLa

va OAOKANPWOEL TIG 5pAOTNPLOTNTEG.

EPREUVE 1 - NPOBAEMOMENOZ XPONOZ: 65’

EAAXIZTOZ METIZTOX M.O.
13’ 65’ 35’
e Jtn Oeltepn Sokwpaocia (mapaywyng ypamtoU Adyou), ot efstaldpevol

Xpnolpomnoinoav Kot LECo 0pOo To 65% Tou MPOPBAEMOUEVOU XPOVOU KOl KAVELG amnod

auToUG € XPELAOTNKE TOPATAVW XPOVO yla va OAOKANPpwWOoEL TIG dpaotnpldTnTEC.

InUElwvVoupe, BEPala, OTL HECO OTO TOCOOTO AUTO TepAndOnKav Kal ol podnteg

Tiou moapedwoav KeVO To Teuxiblo pe ta BEpata mpayua mouv &€ cUVERN oTNV MPWTN

Sdokipaotia.
EPREUVE 2 - NPOBAEMOMENOZ XPONOZ: 40’
EAAXIZTOZ METIZTOX M.O.
5’ 40’ 30’

Juumnepaivoupe Aoumov Ot 0 TPOPAEMOPEVOG XPOVOC Yo TNV mpwtn Soklpaocia eival

UTIEPOPKETOG, EVW YyLlo. TN SeUTEPN TPOOoEYYIlEL TIEPLOCOTEPO TOV TIPOYHATIKO XPOVO TIOU

xpeltafovral ol e€eTalOPEVOL YLA VO OAOKANPWOOUV TLC QTTAVTHOELG TOUG.

6.2 EIIEZEPT'AXIA EPQTHMATOAOTI'IQN
Meta 10 T€AOG Twv SdUo Soklpaotwy, ot eéstalopevol KANBNKav va amaviioouv o  £va

epwtnUotoAoyLo (BA.ANNEXE 3) to omoio ouvtaxOnKe e OKOTIO VO AVIXVEUOEL TN OTACHN TWV

e€etalopevwy padntwy amévavtl ota nopadeiypota Bepdtwy. Ta epwTtnUATOAOYLA ATOV

avwvupa Kal ot e€etalopevol avédepav Hovo To GUAO, TNV NALKia, TNV TAEN, To oXOAElo Kal

Ta Xpovia/wpeg mou pabaivouv tn yoAAkn yAwooo. Ta otolyela autd ta Bswprjoope
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avaykaio yla va oxnuoticoupe to mpodil tou e€etaldpevou. INUELWVOUUE CE QUTO TO
OnUelo OTL TOOO oL SOKIHOOle¢ 000 Kol gpwWTnUOTOAOYLA Twv efetalopevwy eixav

kwdikomotnBel wote va pnopel va yivel kat pa opiovta clyKpLon oToLXElwv.

H mpwtn gpwtnon tTou gpwinuatoloyiov adopoloe tn YeVIKA Ao TOU OxXNUATLoOAV Ol
efetalopevol yla TNV e€€tacn kot KANOnkav va emAé€ouv petafl Tmévie (euywv
TIPOTELVOUEVWY  QMAVINOEWV. Ita ypadnuoto Tou akoAouBouv avaAvovtal Ta

QTTOTEAECUATA AUTOU TOU EPWTILATOC.

Agv amr@vrnoav
12%
Avapevopuevn
43%

MpwrdTuTtn
45%

@ Avopevouevn @ Mpwrdtutn O Agv amrédvinoav

TPAOHMA 1

Agv atmr@vrnoav
10%

EUkoAn
22%

AUOKOAN
68%

@ AuokoAn m EukoAn O Agv atravinoav

rPAOHMA 2
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Agv amr@vrnoav KoupaoTikA
14% 24%

Euxdpiotn
62%

@ KoupaoTikr) @ Euxdpiotn O Agv amravinoav

TPAOHMA 3

Agv atmr@vrnoav

Mo
20% orvwen

28%

Z0vropn
52%

@ MNMoAvwpn @ Zovroun O Aev atmrdvinoav

TPAOHMA 4

Agv am@vinoav Méoa oTig
12% duvaTéTNTEG

pou

34%

Mévw atoé Tig
duMaTOTNTEG
Hou
54%

@ Méoa oTig duvaToTnTEG pou M Mavw aTrd TIg SuMaTOTNTEG pou O Agv aTTavinoav

TPAOHMA 5

JTO EMOMEVO pwWTNUa ol e€etaldpevol KANBNKav va TouV TN YyVWHN TOU OXETIKA HE TNV
napouciaon twv BOepdtwv emAéyovtag UETOED TIEVIE TIPOTELWVOUEVWV ETUAOYWV. 2TO

vpadnuo ou akoAouBel mapouaotalovral oXNUATIKA Ol OTTOVTOELS TwV EEETA{OUEVWV.
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H mrapouciaon Twv Bgpdtwy ATAV:

MpwrdTuTin
16%

N\

Euxapiotn
40%

ZuwnBIopéwn
18%

Adidpopn MoAUTTAOKN
6% 20%

TPAOHMA 6

210 enopevo epwtnua adopolos tn dldpkela NG e€€taong. OL e€etalopevol €kplvav otnv
mAeloPndia toug (64%) OtL 0 Xpbdvog Mou eixav otn 61aBeor Toug NTav 600¢ Xpelalotay.
Qotooo, afilel va avadEépoupe OTL CUUPWVO UE TN XPOVOUETPNON TIOU KAVOUE KOTA TNV
TUAOTIKY edapuoyn urtipxe TMAEOVACHA XPOVOU TG Tagng Tou 40% Katd Héco O0po ot Suo

Sdoklpaoieg.

O xpovog Trou gixeg om 51400 oou ATAV:

TTEPIOOOTEPOG
eANITTAG aTTé apPKETOG

6% \ 30%

600¢
xpelagoéTav
64%

TPAOHMA 7

TéNog Intnoape amd Toug e€eTAlOUEVOUG VAL OXOALACOUV KOTA TTOCO Ol eKPWVNAOELS NTAV
Katavontes. Ta amoteAéopatra Oeiyvouv OTL ol eKPWVAOEL ATOV KATA TO TAEioTOV

KATAVONTEG Kot auTto TBavwe odeiletal oTo OTL NTAV SLATUTIWUEVEG KAl 0T EAANVLKA.
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O1 eKQWVAOEIG ATAV:

KaTavonTég
84%

Aiyo katawvonTtég
duovonTteg 14%
2%

rPAOHMA 8

6.3 EIEZEPT'AXIA AIIOTEAEXMATQN
Metd to TEAOC KABe TAOTIKAG edapuoynG ywotav n oculloyr] TwV YPaNTWV Twv

e€etalopevwy Kat n S10pBwor) Toug. 2tn pev mpwtn dokipaocia n §10pbwaon Tou amavtnTkou
€VTUTIOU €yLVe PE BAoN TIC AmMAVTIAOEL TTOU §0BNKav amo Toug cuyypadeic Twv Bepdtwy.
2t &g Oeltepn OSokwpaoia n O66pbwon €ywve pe yvwpova OxL TNV emidoon Twv
e€etalopevwy, oAAA TN AELTOUPYLKOTNTA TWV TPOTELVOUEVWY Spactnplottwy, av dnAadn
€ylvav Katovonta ta {NToUMEVA Kal KATA TOo0 oL eEETAlOMEVOL NTAV EEOLKELWEVOL LLE TOV

TUTIO TWV CUYKEKPLUEVWY SpacTnpLOTATWVY.

Ta oamotedéopata tTNG MPWTNG Ookloolag TePACTNKAV O AOYLOTIKO ¢GUAAO  Kall
enefepydoTnkav OTATIOTIKA. [Mpémel va emonupavOel yla akopn pla $popd oOtL o0
TIEPLOPLOUEVOG OPLOUOG KAl N AVOLLOLOYEVELA TOU SelypaTog 8€ oG EMITPEMOUV va e€AYOUUE
€ykupa amoteAféopata amAd pog divouv kamoleg evéeifelg, Tig onmoieg Ba avaAUCOUUE 0T

OUVEXELQL.

6.3.1 BAOMOX EYKOAIAZ APAXTHPIOTHTQN -EPREUVE 1

O BaBuog duckoAiag Twv SpaocTNPLOTATWY TPOKUTITEL ATO TNV ENeEEPyacia MOV EKOVE OTA
anoteAéopata t¢ TAOTIKAG edappoyng o K. Olivier Delaye —péNOG TNG EMLOTNUOVIKAG

opadac tou KA.
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Apxikd, Ba B€Aape va mapatnPAOOUNE OTL TO peyalutepo Babud sukoAiag mapouciocav ot
Spaotnplotnteg 2 kot 6 (BA.ANNEXE1) oTIG OTOLEC Ol TIPOTELVOUEVEC ETLAOYEC QTTAVTICEWY
Sivovtal ota eAAnVIKA.

JUYKEKpLUEVA, N Opaotnplotnta 2 eixe Pabuod eukoAiag 92 koL auTO TILOTEVUOUUE OTL
odelletal 0TO YEYOVOG OTL N ElkovoypAdnon TwV KAPTWV ATV OPKETH amd Hévn TG WOTE val
06nynoeL toug e€eTalOEVOUC OTNV EMAOYI TWV 0pOwWV TPOTEIVOUEVWY GPACEWV OL OTIOLEC -
OMWG avadEPAE TTAPATIAVW- NTAV 0T EAANVIKA.

Ocov adopa t™ Spaoctnpotnta 6, €xel Babuo sukoAiag 78. O Babuog autog Kpivetal
uPnAoég Aoyw NG Béong tng Spaotnplotntag mou Pacsl tng Stafabulopévng e€€taong
TonoBeteital oto eninedo A2.

H Opaoctnplotnta ME T UIKPOTEPA TOOOOTA EMITUXIAG, TNG omolag n  SuokoAia
ETILONUAVONKE Kol amod toug e€eTalOUEVOUG OTO EPWTNHUATOAOYLA TIOU CUUMANPWOAV UETA
10 TéA0G Twv Sokipaolwy, Atav n 10" pe Babuod sukohiog 13. H SuokoAia tng éykeLtal iowg
KOL OTO YEYOVOC OTL TPOKELTAL YL CUUTIANPWON KEVWV Bacel Twv ocupdpalopévwy (cloze)
XWPLC TIPOTELVOUEVEC EMAOYEC O€ €VOL KELUEVO TIOU 0adwG AVTLOTOLXEL oTo emimedo A2.

O BaBuog eukoAlog TwV UTIOAOLTWY §PACTNPELOTATWY KUUALVETOL EVIOG TWV TIPOBAEMOUEVWV
oplwv.

Oa B€Aape TENOG VO ETUONUAVOUUE OTL TTEPA TWV UEUOVWUEVWVY TIOPATNPNOEWY, 0 BaBUOG

€UKOALOG 0TO oUVOAO Twv SpaoctnplotHTwy eivat 50.
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